
企業・団体アンケート結果（2023年度）

１．目的： 本学の今後の教育活動や学生支援活動の充実を図るため

２．実施期間： ２０２3年１０月2日～１０月23日

３．対象企業・団体： ２０21年～２０２3年の本学卒業（修了）生の就職先

1163社・団体

４．回答： 376社・団体（回答率32.3％）



Ｑ１．貴社・団体の所在地をお答え下さい。
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• 大阪府４６．３％、東京都２３．９％、兵庫県１０．９％
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大阪府 東京都 兵庫県

京都府 愛知県 滋賀県

神奈川県 埼玉県 奈良県

香川県 岡山県 福岡県

石川県 福井県 山梨県

群馬県 徳島県 三重県

新潟県



Ｑ２．貴社・団体の業種分類について、下記（日本標準産業分類・大分類）の中から該当するもの
を選択して下さい。
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• 製造業３０．１％、情報通信業２５．５％、建設業１８．６％
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E.製造業

G.情報通信業

D.建設業

I.卸売業、小売業

R.サービス業（他に分類されない）

L.学術研究、専門・技術サービス業

P.医療、福祉

F.電気・ガス・熱供給・水道業

N.生活関連サービス業、娯楽業

H.運輸業、通信業

K.不動産業、物品賃貸業

S.公務

M.宿泊業、飲食サービス業

O.教育・学習支援業

C.鉱業、採石業、砂利採取業

J.金融業、保険業



Ｑ３．大阪電気通信大学の卒業生の現在の在職者は何名ですか。A～Eの該当する記号を選択
して下さい。
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• 1～5名：６８．２%、6～10名：１６．８%、２１名：１２．８%、11～20名以上：１０．９％

58.2%

16.8%

12.8%

10.9%

1.3%

B.１名～５名

C.６名～１０名

E.２１名以上

D.１１名～２０名

A.在職者なし



Ｑ４．過去３年間（2021年から2023年まで）貴社・団体に就職した本学卒業生について、求める
人材像との比較において、以下の能力等をどのように感じておられますか。１～５の該当する
番号を選択して下さい。
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A.前に踏み出す力（一歩前に踏み出し失敗
しても粘り強く取り組む）

B.考え抜く力（疑問を持ち考え抜く）

• 高い１３．８％、やや高い３７．２％ • 高い１３．６％、やや高い４５．２％

13.8%

37.2%

39.9%

7.7%

1.3%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

13.6%

45.2%

34.6%

5.3%

1.3%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2021年～2023年）貴社・団体に就職した本学卒業生について、求める人材像
との比較において、以下の能力等をどのように感じておられますか。１～５の該当する番号を
選択して下さい。
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C.チームで働く力（多様な人々とともに目標
に向けて協力する）

D.基礎的な知識・技術

• 高い２１．５％、やや高い４７．３％ • 高い１６．０％、やや高い４１．８％

21.5%

47.3%

27.9%

1.6% 1.6%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

16.0%

41.8%

38.0%

4.0% 0.3%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2021年～2023年）貴社・団体に就職した本学卒業生について、求める人材像
との比較において、以下の能力等をどのように感じておられますか。１～５の該当する番号を
選択して下さい。
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E.日本語力・文章力 F.外国語能力

• 高い１０．１％、やや高い２８．７％ • 高い１．１％、やや高い５．９％

10.1%

28.7%

54.0%

6.4%

0.8%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い

1.1%

5.9%

65.2%

21.8%

6.1% 5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ４．過去３年間（2021年～2023年）貴社・団体に就職した本学卒業生について、求める人材像
との比較において、以下の能力等をどのように感じておられますか。１～５の該当する番号を
選択して下さい。
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G.ITスキル

• 高い１１．７％、やや高い３５．１％

11.7%

35.1%47.1%

5.3%

0.8%

5．高い

4．やや高い

3．ふつう

2．やや低い

1．低い



Ｑ５．過去３年間（2021年から2023年）貴社・団体に就職した本学卒業生の傾向について、
よく当てはまるものを全てチェックして下さい。
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①Ｈ．相手の意見を丁寧に聞く ②Ｋ．社会のルールや人との約束を守る

③Ａ．物事に進んで取り組む ④Ｊ．自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する

⑤Ｃ．目的を設定し確実に実行する
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Ａ．物事に進んで取り組む

Ｂ．他人に働きかけ巻き込む

Ｃ．目的を設定し確実に実行する

Ｄ．現状を分析し目的や課題を明確にする

Ｅ．課題解決へのプロセスを明確にして準備する

Ｆ．新しい価値を生み出す

Ｇ．自分の意見をわかりやすく伝える

Ｈ．相手の意見を丁寧に聞く

Ｉ．意見の違いや立場の違いを理解する

Ｊ．自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する

Ｋ．社会のルールや人との約束を守る

Ｌ．ストレスに対応する



Ｑ６．新卒の学生の採用にあたって重視される資質、能力等について、次の中から上位５項目
を選択して下さい。
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①Ｅ．チームワーク ②Ａ．主体性 ③Ｂ．実行力

④Ｎ．他人の意見を聴く力 ⑤Ｃ．課題設定・解決力
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Ａ．主体性

Ｂ．実行力

Ｃ．課題設定・解決力

Ｄ．創造力

Ｅ．チームワーク

Ｆ．論理的思考力

Ｇ．社会性

Ｈ．専攻分野の専門知識

Ｉ．職業観

Ｊ．先端技術に関する知識

Ｋ．産業や社会に役立つ技術への理解

Ｌ．自分の意見を発信する力

Ｍ．異文化理解力

Ｎ．他人の意見を聴く力

Ｏ．課題解決のための情報活用能力

Ｐ．外国語能力

Ｑ．一般教養

Ｒ．専門資格



Ｑ７．本学の卒業生に対する総合的な満足度について、１～５の該当する番号を選択して下さい。
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• かなり満足３６．２％、やや満足５０．３％

36.2%

50.3%

9.3%

3.7% 0.5%

5.かなり満足

4.やや満足

3.どちらでもない

2.やや不満

1.かなり不満



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・1年目ですが自分から質問して課題を解決し、積極的にコミュニケーションを図る事ができるため。

・2022年入社の方の活発に業務に取り組む姿勢や、周囲の社員と円滑にコミュニケーションを取っている点に非常に好感を持っており、是非このような方に引き続きご

入社の縁をいただきたいと考えています。

・2023年卒の新入社員として1名御校の学生様が入社されました。与えられた仕事に一生懸命取り組み、発信力はまだありませんが、確実に弊社の仕事を任せていける

人材へと成長中です。

・2023年度入社のみですが、研修期間や現場配属後も問題なくコミュニケーションをとり、１つ１つの問題解決に望めていると感じるため。

・DXに関する知識およびコミュニケーション能力。

・ITに関する知識があり、新しい事にも前向きに取り組み、弊社に入社してくれている方は穏やかな良い人ばかりです。

・ITや技術に関する興味や意欲が高い点。

・貴校の卒業生で活躍している社員が在籍しているため。

・IT会社ですので、立ち上がりが早く継続性がある事。

・IT技術に関心があり、技術面において周りを引っ張っていく素質があること。

・OJT中であるが業務遂行意欲があり、周囲とのコミュニケーションに前向きである。

・おとなしいが素直である。

・コツコツと努力して成果を出すところ。

・コミュケーション能力。

・コミュニケーション能力があり、優秀だと感じる方が多いため。

・コミュニケーション能力が高い。

・コミュニケーション能力が高く、仕事に対しても前向きな点。

・コミュニケーション能力が高く、何事も前向きにとらえる点。

・コミュニケーション能力の高さ。

・コミュニケーション能力や環境適応力が優れており、状況に合わせて柔軟に対応することができる。

・コミュニケーション力、課題への取り組み姿勢。

・コミュニケーション力が良く、物事を卒なくこなしている。

 満足 （1/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・これから大きく成長することが期待できる人物であるため。

・ご入社後実際に活躍しておられます。引き続きよろしくお願いいたします。

・システム稼働など大きなプロジェクトもこなしてくれいてる。

・スキル面で豊富な技術を持った同期のメンバーがいたが、先輩からの教育や仕事を通して主体的に成長し、1年目であるがチームの主戦力として活躍いただいている。

・チームで働く場合のコミュニケーション力がある。

・チームに協力し、目標達成のため積極的に行動している点。

・チームに溶け込み、業務を進めている。

・チームワーク、協調性。（人に好かれる人材）

・チームワークが求められる業務の中、苦労しながらも本人なりにチームの中での自分の役割を理解し、取り組んでいます。

・チームワークを意識して取り組む方が多い点、協調性がある点。

・チームワークを大切にし、それぞれが主体性をもって動ける。

・チームをまとめてくれる。

・チャレンジ精神が旺盛。

・とてもまじめで努力家の学生さんが多いため。

・どのメンバーも日々成長し、会社への貢献度も日増しに高くなっております。

・プロジェクトメンバーとして自身に与えられた業務を着実にこなし、エンジニアとしての経験値を積み重ねていっています。

・まじめであるところ。

・まじめでコツコツと業務に取り組む姿勢が素晴らしく、今後に期待できる。

・まじめで一生懸命な姿勢。（業務への取組み姿勢を含む）

・まじめな性格である点。

・まじめに取り組む姿勢。

 満足 （2/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・もう少し経験を積まれていると尚ありがたいです。

・ものづくりへの興味が強く、入社後も前向きに仕事に取り組んでいるため。

・わからないことは先輩に訊くという基本が出来ている。

・わからない事について学ぼうとする姿勢がある。

・委員会活動などで培われるコミュニケーション能力。

・意欲。

・意欲的に業務に取り掛かり、コミュニケーション能力も高く、今後のリーダー候補として頑張っていただいている為。

・意欲的に仕事に取り組んでくださる方が多いです。

・医療に対する関心を強く持ち、日々学び続けている点。

・一定以上の仕事の処理能力がある。

・一般教養がある。

・院卒としての価値があるとみています。

・営業販売という職種において継続して勤務できる考え方とその土壌を作るチームワーク力。

・何事にも意欲的に取り組んでくれている。

・課題に対して真摯に取り組む姿勢を評価している。

・課題に対して働きかける力や実行力に満足を感じております。

・我々が期待していたよりも自分なりに思考を巡らし業務についてくれており、成長曲線も順調に描けています。今後の更なる成長を期待しています。

・会社への定着率が高く、他者との調和を保てる方が多いため。

・回路設計等で必要な知識・スキルを持っている。

・開発職のみならず営業職等多方面で活躍いただいており、マネジメント職としての能力を発揮される優秀な方も多くおられる。

・各部署で積極的に活躍している。

 満足
（3/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・学生時代に勉強してきた分野だけでなく、新しい知識・技術を前向きに習得しようとする姿勢が感じられる。

・学内のモーションキャプチャーにて企業案件に対応した経験があり、入社後に機材や撮影規模は異なるものの、順調に成長している姿が見られるため。

・学部によって社会人基礎力、理解力に差があるように思います。数学専攻の方は１年目から理解力があり、リーダシップを発揮頂いています。

・環境に左右されることなく、主体的に職務にあたっていること。

・基礎技術力に優れ、人間的にも優しい性格の方が多い。

・基礎的なITの知識を持っており、コミュニケーション力、協調性が高く、現場からの評価も高い。

・基礎的なスキルを身に付けており、汎用性がある。

・基礎的な知識を持ち合わせているので、疑問を発信してくれる。

・基本的な工学系の基礎知識をもち、エンジニアとしての可能性を感じる点です。

・基本的能力に満足している。

・貴重な理工系大学であり、エンジニアに必要な基礎学力を身につけられている。

・技術的な知識が高く、主体性が強い。

・技術力が高く、知識を習得する力があります。

・去年の入社者が問題なく社内に溶け込んでいる為。

・協調性があり、様々な業務に前向きに取り組む姿勢。

・協調性があり、課題に対して積極的に取り組んでいる。

・協調性が高く、高いレベルのコミュニケーション能力がある。

・協調性に優れており、向上意欲の高い方が多いです。

・協調性や主体性、年齢相応の必要知識など、当社が求める能力をしっかりと蓄えながら成長している方が多い。

・教員の指導が適切であることに満足しています。また卒業生の先輩が色々な相談等も行っており、助かっております。

 満足
（4/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。

16

・経験を積んで技術者として活躍している点や、社内外とコミュニケーションがとれる社員が多い点。

・継続性があり、リーダーシップを発揮しながらご活躍いただいております。

・決して前に出るわけではないが、自身の意見は意見として伝えることができ、周りと良好な関係を作ることができる。自身のこだわりを大切にしている。

・建築の知識を持って入社してくれた貴重な人材です。

・現在、最初に配属になった部署以外へ応援に行ってもらっているが、そこでもよく働いてくれ、助かっています。

・現時点での成長段階に即しているため。

・現場からは真面目に取り組んでいる、信頼できるなどの意見を聞いています。

・現場での指導力（ベテラン社員）や、仕事を覚えようとする謙虚さ（新人社員）などです。

・現場でもしっかりやっていってくれる。

・現状に満足することなく、より良くなるよう考え、提案することができている。

・個性かもしれませんが、人の話をしっかり聞き、その内容を体現できる実行力がある点。

・向上心高く取り組んでおり、協調性も高い。

・高い技術力があり、個人行動ではなくチームで協力して仕事するスタイルのため、大変満足しております。

・今年度入社の社員でジョブローテーションを終えたばかりですが、多くの勤務先で積極性等を評価されており、今後の活躍が期待されるため。

・直近入社された方は、行動的、素直で明るく、周囲に溶け込めているため。

・採用時点で情報処理の資格を有し、基礎知識があるという点において満足している。

・仕事に対して真摯に取り組んでいる。

・仕事に対して前向きな姿勢で取り組むことができます。

・仕事に対して前向きに取り組む姿勢が見える。

・仕事に対し実直に向き合っている。

・仕事に対する姿勢、理解力、対応力。

・仕事への姿勢が真面目。それにより、会社の仲間から信頼を得ている様子が伺える。

・仕事への取り組み姿勢が大変真面目で、何事にも前向きに取り組んでいます。

 満足 （5/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・業務に対して真摯に取り組む能力。

・業務に対し真面目に取り組んでおり、周囲とのコミュニケーションを取って活動が出来ている。

・勤勉で真面目、現場に馴染む力。

・自ら課題に対して取り組む姿勢、問題なくコミュニケーションがとれる。

・自ら考え、積極的に行動できる点。

・自主的、主体的な行動をとって前向きに業務に努めている為。

・自身に不足している能力が何かを発見し、乗り越えられる傾向が強いと感じます。学生から社会人への切替も早い傾向にあり、夫々専門性を持って職務についてくれ

ています。コミュニケーション能力、協調性もあり、集団に溶け込めている傾向にあると思います。

・自身の考えを持っているところ。

・自分から進んで行動すること。

・自分に自信を持ち、主体的に活動する学生が多いように感じる。

・自分の意見を述べ、周囲と協力し仕事を進めていく方が多いと感じている。

・自分の言葉で自分の考えを相手に伝えられる。

・自分の考えを持っている点が良い。論理的にも考えられている。周りの他者との相関を幅広く意識して考慮し、アドバイスを上手く取り入れられればよい。

・失敗を恐れず様々なことに挑戦をするチャレンジ精神もあり、自ら考えて行動をしている方が多い印象があります。

・実践的な知識を十分に持たれているので、現場に配属になった時にすぐに戦力になっていただける点。

・実直に業務に向き合って成長してくれている点。

・社会に出てからの適応能力が高い。周りをよく見て情報を収集し自ら発信する能力が高い方が多い。伸びしろも十分にあり、成長を感じられる点も満足している。

・社会人として基本的な対応ができています。

・社会性と協調性が他大学、専門学校卒と比較し高い。

・社内での平均レベルを超えて能力を発揮いただいている。

・社内端末を扱う電算部という部署で活躍している社員が多いため。

・若手の頃から活躍いただき、業務に適応して取り組んでいる。

・主に工学知識を発揮しながら、業界・職種に対して理解・順応しており、第一線での活躍を感じております。

 満足 （6/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・主体性があり、前向きであるため。

・主体性があり、前向きに業務に取り組む。協調性も高い。

・主体性があり、知らない事でも自ら調べたり、調べても分からなければ何が分からないか先輩に伝えて、知識と技術を身に付けていってくれております。

・主体性が強く、自ら考え行動することができており、満足している。

・主体性をもって業務を行っている。

・主体性をもって熱心に仕事に取り組んでいる。

・主体的な行動ができる点です。

・主体的に学ぶ姿勢を有している。

・主体的に行動ができ、周囲とのコミュニケーションを積極的にとる姿勢に満足を感じております。

・主体的に行動し、結果を出していること。

・主体的に行動でき、日々進化する技術に対して自己研鑽に励む。

・主体的に新しいことに挑戦し、自身のスキルを磨き、後輩育成に尽力する等活躍いただいている方が多い。

・主体的に動く学生が多い事。

・周りとうまくコミュニケーションをとれる点。

・周りとのコミュニケーションもしっかりととれる方が多く、定着率が非常に高い。

・周りとの調和を図りながら物事に集中して取り組めており、離職率も非常に低いため。

・周りと協力しながら仕事に取組んでおり、自身の目標を設定しながら成長に意欲的なため、とても満足度は高いです。

・周囲とコミュニケーションを取って仕事ができているため。

・周囲とのコミュニケーション。

・周囲とのコミュニケーションに問題が無く、分からないことも積極的に質問し解決しようとする姿勢が見られる。

・周囲とのコミュニケーションも良好であり、入社後自分なりに一生懸命に業務に励んでいる様子が見受けられる為。

・周囲との関係性を重視し、円滑に仕事を進める能力が高い。

 満足 （7/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・十分な知識と素養を身につけている。

・柔軟性・主体性があり、チームでの仕事を前向きに行っている。

・重役、ベテラン、中堅、新人と広い職位・職種において真面目に仕事に取り組み、技術を吸収する姿勢がしっかりしている点に満足しています。

・上司・諸先輩からの指導を聞き、自分の考えも反映させて業務に真面目に取り組む姿。

・常に前向きに物事を考え、行動力に優れている。

・常識がありコミュニケーションがとれ、チームの一員として活躍いただいております。

・職務に対してとても素直に、また実直に向き合う姿勢があること。技術や知識を身に付けようという常にポジティブな姿勢があること。

わからないことを理解しようとする向上心があること。

・新しいことに積極的に挑戦してくれる点。

・真面目。

・真面目さ、誠実さの点で強みがあると感じている。

・真面目さ、忍耐力。

・真面目で勤勉、主体性のある学生が多く、弊社で大変活躍いただいているため。

・真面目で真摯に仕事に取り組んでいる点。

・真面目で誠実な方が多く、資格取得への取り組み意識も高いと感じています。

・真面目で素直に取り組んでいる点。

・真面目で努力家である。

・真面目な点。

・真面目にコツコツと業務をされています。

・真面目にコツコツ取り組める学生が多いため。

・真面目にご就業いただいております。

・真面目にちゃんと出社している。

 満足 （8/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・真面目に業務に取り組んでいる。

・真面目に勤務してくれている事に感謝しています。

・真面目に仕事に向き合う人が多く、人として信頼できる。

・真面目に仕事に取り組む姿勢が見られる。

・真面目に仕事に取り組んでいる為。

・真面目に取り組む姿勢。

・真面目に取り組む姿勢をもっている。

・真面目に働いてくれる。

・真摯に仕事に取組み、基礎知識の習得も前向きに行っている。

・真摯に取り組む姿に好感をもてる。

・辛抱強い。

・人と接する事に対し積極的であると感じております。

・人の話をしっかり聞き、コツコツと業務に取り組んでいる。

・人物が良い。

・人柄が良く周囲と強調して仕事ができている点。

・性格が素直でコミュニケーション力があり、仕事に対して意欲的に取り組んでいる。

・生産管理職で活躍されており、離職が少ない。

・製造業の基本的理解がある。

・誠実さ、協調力。

・誠実で好奇心のある方に入社いただいております。

・積極的に行動している。

・設計職、施工管理職とＯＢの職種が幅広いため。

・先輩社員の指導に真摯に対応し、業務に前向きに取り組んでいる点。

 満足 （９/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・専門性の知識を学ばれ、仕事をする上で活かされている。

・専門知識から一般教養まで幅広く兼ね備えておられる印象を受けました。

・専門知識があり、業務に真摯に取り組む姿勢。

・専門知識を習得し、協調性を持って真面目で素直に物事に取り組む姿勢がある。

・専門知識を有しており、業界内でも貴重な存在。

・専門的なスキルを身に付け、会社に貢献しています。

・専門分野に関する知識やスキルが高い学生が多い印象があります。

・戦力としてはこれからになるが、真面目に仕事に向き合う姿勢に今後の成長が期待できる。

・選考段階から関係していますが、誠実でまじめな印象がそのまま能力として発揮しています。知識・経験はこれから身に付けて行くことになりますが、

チームのメンバーや上司の評判もよく、優秀な人材だと思います。

・前向きな思考の方が多い印象。

・前向きに課題に取り組む姿勢を持っている。

・前向きに業務に取り組む姿勢。

・前向きに業務に取り組む姿勢が見られる点。

・前向きに物事を捉え実行できる。

・素直、実直な方である。

・素直さ、仕事に取り組む姿勢が良い。

・素直さがあり、お客様、患者様のことを想って一生懸命積極的に取り組んでくれているため。

・素直であり、周囲と協調しながら業務に対応する方が多数である為。

・素直で自分の能力に驕りがなく、成長しようとする姿が見られるため。

・素直な学生さんが多く入社後の成長を感じます。また、専門分野を学んでおられる学生さんも多く、入社後の職種にギャップは少ないように感じます。

・素直に努力できるが、失敗への不安が拭いきれず挑戦力不足を感じるため、しっかりサポートしていく。

・相手の意見をよく聞き、真面目に取り組んでいる。

 満足 （１０/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・卒業生が当社採用初の管理職となり、今後当社を引っ張っていく存在であることが改めて認識された。

・卒業生が非常に活躍している為。

・卒業生の中でも会社から期待され、リーダー・サブリーダーになっている者が多く存在する。

・卒業生も多く事業内容を十分に理解して入社頂いている為、ミスマッチも少なく仕事に対して真面目に取り組む方が多い。また協調性があり、多職種連携が必要な弊

社で活躍いただいている点に大変満足しております。

・他の新卒者に比べ成長が早い。

・他校の卒業生と比較しても当社の事業にマッチングしていると感じているため。

・他者の意見を聞く力や技術力・課題解決力が高く、現場で貴重な戦力として活躍していただいている。

・大学で学んだ知識以外が必要とされる中、自ら学ぼうとする意欲、姿勢が評価できる。

・大変真面目で、丁寧に業務に取り組んでいただいている。

・誰とでも分け隔てなく接することができる協調性や、どんなことにも真剣に取り組む姿勢。

・短い研修期間しか設けられませんでしたが、既に戦力として活躍してくれています。

・地味ではあるが、主体性があり、粘り強く、協調性もある。

・着実に仕事をこなす能力を評価します。

・中堅層の社員は海外活躍人材として重宝しており、柔軟性が高い。

・長く在籍し活躍されている方が多く、弊社の事業内容や風土・働き方に合う人材が多いと感じています。

・永年にわたり活躍している社員が多いため。

・定着し、しっかり働いてくれており、役職者もいる。

・当社が求めるスキルを兼ね備えているため。

・当社が必要とする基本知識を有しており、周囲とのコミュニケーションをあまり苦にせず、自ら考え行動する優秀な方が多い。

・同期や先輩に対して積極的なコミュニケーション力を発揮している。

・特に問題なく業務を遂行できる。

 満足 （１１/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・物事に積極的に取り組み、人間性についても評価できる。

・物事に対して積極的で、自身で課題を解決しようとする行動力も持ち合わせている。

・物事への探求心、技術者としての素養が十分に備わっている。

・分からない事や疑問が生じた時に積極的に上司や先輩に訊きに行く姿勢があります。また、会社で決められたルールを順守し、率先して従事しています。

・分からない物事をうやむやにせず、自分の考えを持って仲間にアドバイスを求めているところ。

・弊社が必要としているコミュニケーション力が高い方が多いと感じるため。

・弊社配属先に従事し、しっかりと就業いただけているイメージです。

・明るくコミュニケーション能力が高い。

・明るく元気で素直な方が多く、コミュニケーションが必要となる仕事に向いている学生が多いと感じました。

・明るく前向きな方が多い。

・目の前のことを真摯に取り組む姿勢と周りとのバランスを考えた協調性を持っている点。

・目的に向かって日々努力し、周りとコミュニケーションをとりながら仕事を遂行している。

・目的意識、実行力があります。

・目的意識をもって真面目に取り組んでいる。

・目標・課題に向かって進んでいる。

・目標に対し実直に着実に取り組み達成するところ。

・問題提起と自己解決能力がある。

・役職者が複数名おり、向上心を持って業務を行っている。

 満足 （１２/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・与えた業務について十分に実行してくれている。

・与えられたことを着実にこなしていく点。

・与えられた課題に対して自らの手法で取組み、解決できる点。

・与えられた課題に対し真面目に取り組んでいる。これから経験を積んで、積極的に取り組んでくれる事を期待します。

・与えられた業務をしっかり遂行することができる点。

・与えられた職務、課題に対してまじめにひたむきに取り組んでいる姿勢を評価している。

・理系ならではの知識を有しており、論理的な思考ができる点。

・離職率が低い印象を持っており、継続力があると感じております。

・留学生だが、周りの人と協調性をもって仕事をしている。

・良くも悪くも素直な学生が多い為。

・礼儀正しく、与えられた仕事に対して真摯に取り組み、相手の意見を聞くことができる点です。

 満足 （１３/１３)



Ｑ８．先ほどの設問の本学卒業生の満足度について、どのような点に満足もしくは不満足を感じて
おられるのか、ご記入下さい。
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・協調性がなく、向上心も理解力もなく、普通の会話も難しかった。

・権利を主張する方がおり、社内で少しトラブルメーカーになっているため。

・言動からはやる気を感じるのだが、行動が伴わないところ。

・仕事に対する責任感の欠如。

・自主的に自分の課題を理解し、課題解決へ動く力と理解力。

・社会性や基礎的な知識・技術が乏しいように感じる。

・主体性がないのに上司の指示やアドバイスに従わず、結果も出せない。

・主体性に欠けており、自分の意見を発信する力が弱く、社員とのコミュニケーションにも少し影響が出ている為。

・情報工学、数学など専門分野の理解度について、履修しているはずの内容であっても不足を感じる点が多い。

・人によるが、もう少し仕事に積極的に取り組む姿勢が欲しい。

・配属後数カ月で退職してしまった。

・与えられた仕事は一生懸命取り組んでくれるが、新しいことに挑戦しようという意欲が少ないように思われる。

・理解力が低い。

 不満足 （1/１)



Ｑ９．社会人として必要な能力形成の観点から、本学で充実するとよいと思われる教育について、
次の中から上位３項目を選択して下さい。
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①Ａ．コミュニケーション能力の育成 ②Ｂ．課題解決型教育、

③Ｃ．研究成果発表などプレゼンテーション能力
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